

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono, 1241
Administración: PLAZA CORT 29 — Telef. 2820
PALMA DE MALLORCA

Lunes 15 de Junio de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TONS FERRER

Año L. — Núm. 14960

EDITORIALES

LA REALIZACION DE UNA FRASE DE JOSE ANTONIO

Como cada año, la aparición del verano representa para el Frente de Juventudes una actividad extraordinaria. Es la hora de preparación de los campamentos, en los cuales nuestra juventud halla el ambiente de infinito bajo la comba del cielo, sobre extensos campos y tantas veces a orillas del mar inmenso.

“Nuestro puesto—afirmó José Antonio—está al aire libre”. Aire libre para la lucha, para el esfuerzo, para dar un marco espléndido a los trabajos todos que se llevan a cabo en bien de la Patria. Aire libre para que vuestras voces se expandan a distancias sin término en un himno de amor a España, henchido de verdades y de sacrificios cuando sea necesario.

Y aire libre también para el cultivo del alma, como para el cultivo de la tierra, en una sintonía de ideas y de acciones que hagan de los muchachos patriotas fervorosos e invencibles de las cosas nuestras.

Así, en los Campamentos del Frente de Juventudes cuidarse con afán todas las disciplinas del espíritu como todas las del cuerpo. Allí resuenan mejor las enseñanzas que se convierten en oraciones o en palpitante de intenso patriotismo. Allí también se fortalecen los músculos a base de ejercicios racionales bajo la dirección de profesores aptos y especialmente escogidos para ello.

Son estos campamentos del Frente de Juventudes forja magnífica de la cual salen moldeados los seres y los ideas.

No es, pues, extraño que el Caudillo tenga puestos en ellos una dedicación y un entusiasmo ingentes. Y en el último discurso que pronunció en Barcelona retrató con frase precisa y vibrante esos campamentos, en forma tal que no resistimos al deseo de copiarlas. Dijo el Jefe del Estado:

“Hemos dicho que la obra predilecta del Movimiento es el Frente de Juventudes, y eso no es una frase sino una afirmación; y lo apreciáis este mismo verano, cuando veáis multiplicarse por las laderas de los montes y por las orillas de los mares nuestros Campamentos, masculinos y femeninos, entonando sus cantos hacia Dios por la grandeza de la Patria”.

Obra, pues, del Caudillo y del Partido; obra de España. Y a ella todos hemos de cooperar con nuestros entusiasmos. Ese aprendizaje al aire libre, hecho por el Frente de Juventudes, es la realización en uno de sus aspectos de lo que señaló José Antonio como uno de los caminos fundamentales del porvenir nacional.

LOS SINDICATOS, ORGANOS DE UNA PERFECTA ORDENACION

En el empeño se han realizado esfuerzos constantes que, calladamente pero con intensa eficacia, han logrado al cabo una completa distribución de los diversos medios de vida, han constituido grupos diferentes, conjuntados en un todo armónico y que, partiendo de las organizaciones de carácter local, llegan hasta la cúspide, es decir, hasta la Delegación Nacional Sindical.

Es interesante bajo todos conceptos el análisis de las organizaciones locales que vienen a constituir como el pie de la pirámide, por cuanto son ellas las que se hallan en más directo contacto con las clases productoras.

Pero antes de su estudio es oportuno señalar cuáles son ellas efectivamente y cómo se han agrupado para formar el conjunto.

Cuatro son estas organizaciones, estos grandes grupos locales, formadas siguiendo la indeclinable pauta de los ideales nacional-sindicalistas. Las Hermandades de labradores y ganaderos en que se agrupan todos los productores cuya actividad se desenvuelve en el campo; los Sindicatos locales de empresa, de los que forman parte las entidades industriales y mercantiles; los Gremios, integrados por los artesanos de la industria y del comercio, y las Cotradías, sindicatos locales de pescadores de bajura y altura.

El hecho de que, en poblaciones donde no haya un bien definido núcleo industrial, todos los productores se agruparan en una sola hermandad, marca la tónica de cuanto se pretende con la formación de estas entidades sindicales: el orden más perfecto ha de reinar en su organización, en sus relaciones y en su obra. Todo acoplado, todo ensamblando y sucesivo, todo dirigido a un fin, por un solo camino y con un solo afán: el bien de España.

LA RIQUEZA INDUSTRIAL SUPERA SIEMPRE A LA AGRICOLA

En el plan de producción que es signo de la España nueva, ocupa un importantísimo lugar el afán de acrecentar hasta los más amplios límites el trabajo agrícola y, por consecuencia, sus frutos. Es un pie de riqueza que tiene un valor inapreciable para el desarrollo del país, que de ello extrae muchos de los artículos destinados a la alimentación.

Pero, por otra parte, es un hecho la imprescindible necesidad de incrementar la industria, que transforma muchos de los productos de la tierra, sean ellos materias primas vegetales o sean arrancados de las minas, haciendo nueva riqueza que cubra los mercados, amenguando la importación y dando a la nacional medios de desarrollo en gran escala.

De ahí la necesidad de que el Estado proceda a esa organización industrial de que hablabamos en nuestro comentario del sábado.

Una interesante estadística formada y publicada por el economista germano Wlotzky marca perfectamente el nivel que corresponde a los países que tienen como base de su vida la agricultura y los que toman como pie de su existencia la producción industrial. Tomado como ejemplo de estos últimos el de los Estados Unidos, veremos que la renta que corresponde a cada habitante es de 4'75 francos oro. Tomada Rusia como punto ejemplar de los países agrícolas, la renta por habitante era solamente de 0'76 francos oro. Ambas cifras correspondientes a 1913. Asimismo dentro de un país nótese igual diferencia. La estadística de Wlotzky señala para Rusia en el año 1897 una renta por habitante dedicado a la agricultura de 5'5 libras esterlinas, mientras que aquellos que vivían de labores industriales alcanzaron en el mismo año la de 2'15 libras esterlinas.

Esto es la mejor demostración de la importancia extrema que tiene la industria como base de riqueza, muy superior desde luego a la de la agricultura.

Luego debemos propender al crecimiento de la industria, dejando atrás los viejos métodos que atomizaban la producción, para ordenarla y dirigirla en un solo sentido, en el cual el esfuerzo de cada uno sea una parte alicuota del esfuerzo colectivo, orientado todo en una única dirección, y buscando un resultado armónico que ofrezca la garantía de un rendimiento positivo.

El Emperador del JAPON en la guerra. ALTO EJEMPLO DEL MIKADO QUE VIVE EN UN REGIMEN DE RESTRICCIONES.

La maravillosa explosión de energía de que ha dado muestras el Japón venciendo a rivales poderosísimos y ocupando terrenos enormemente mayores que la superficie metropolitana, ha puesto en primer plano la naturaleza íntima de este Imperio que, sin dejar de ser asiático por sus costumbres y por su mentalidad, ofrece lecciones de modernismo y organización a los países más adelantados.

El Japón tiene organizada su vida a base del culto de la patria, cuya personificación es el Emperador. Resulta muy difícil para un europeo formarse una idea cabal del cúmulo de derechos que la historia del Japón ha acumulado en el Soberano.

Toda la fuerza de la religión y del patriotismo de los japoneses se polariza en la persona del Mikado.

Para comprender la importancia del Soberano en el Japón es preciso recordar la leyenda del origen de la dinastía.

HERENCIA DE DIOS. “Al principio existía una masa sin nombre que tenía la forma de un huevo. Se dividió para formar el cielo el mar y la tierra. Después volvió a dividirse para convertirse en hombre y en mujer, dando lugar al nacimiento de los dioses.”

La última pareja divina Iragoni e Irazumu engendró las divinas islas del archipiélago y también la diosa Amaterasu. El nieto de esta diosa, Jimmu Tenno, fué el primer “Emperador humano” del Japón, el 123 antepasado y predecesor en el trono del Emperador actual. Entonces los Paraoes reinaban en Egipto. Atenas aún era una aldea y faltaban 660 años para el nacimiento de Cristo.”

EL PAIS LO SECUNDA. Consecuencia de esa actitud del Emperador, se van intensificando las restricciones—

la lejania del mar o se encuentran aislados en comarcas desconocidas, sin otro alimento que un oco de arroz y un arenque salado, saben que en la mesa imperial no hay otra medida para los descendientes de los dioses nacionales.

Naturalmente, esta convicción obra como un acicate en soldados y marinos y todos los sacrificios les parecen aceptables por amor a la patria y al Emperador.

Han sido suprimidos los automóviles imperiales. Cuando el Mikado sale de su misteriosa palacio utiliza una de las viejas carrozas doradas y pintadas que fueron el encanto de los tiempos en que el Japón dormía como los demás países asiáticos, a la sombra de su hermetismo y de su ignorancia.

Se utilizan los caballos blancos para el Emperador y el príncipe heredero. Los otros seis hijos y las demás personas de la familia imperial deben pasar a pie.

Nadie, tampoco, en el Palacio, puede fumar ni beber licor. Las joyas del Emperador y de la Emperatriz han sido reunidas y entregadas a la Obra de “Socorro al Soldado”. El Emperador usa un brazalete reloj de acero como el último de sus soldados.

Por lo que toca a la ropa, se han intensificado, igualmente, las restricciones.

Hasta ahora el Mikado sólo podía ponerse una sola vez las prendas de su fundumentaria. Ahora ha manifestado que observará las restricciones dispuestas para todos los ciudadanos.

Consecuencia de esa actitud del Emperador, se van intensificando las restricciones—



SENCILLEZ DE UNA DESPELIDA. Un soldado japonés que parte para la guerra se despide de sus familiares y amigos. (Foto Prsamundo)

Se han cobrado un cariño muy fuerte.

Las Asociaciones de Mujeres han recurrido a la Sección Sanitaria del Ejército para que prohíba la ondulación “zuzume nosu”, es decir, “la permanente”, de nuestras muchachas y de las que ya son abuelas.

Para las mujeres que llevan sombrero, también hay restricciones. No deben usarlos de colores chillones, ni adornados con joyas, plumas o flores, y se tiende a la imposición de un modelo o dos.

Todas las mujeres deberán abstenerse del maquillaje, que exige gasto y tiempo, reduciendo el cuidado de la casa a las prescripciones de la higiene.

Como, por otra parte, todas las mujeres deberán trabajar muchas horas en los quehaceres familiares o en las industrias de guerra, la recomendará de no perder el tiempo ni malgastar dinero en el cuidado estético del cuerpo ya se impondrá por sí misma.

Para conseguir todo esto se ha roto con una tradición. Antes no se hablaba nunca de la vida de la familia imperial y nadie se creía con derecho a criticar sus costumbres.

Ahora los periódicos japoneses publican reseñas detalladas de la vida, de los trajes y de las costumbres del Mikado, de la Emperatriz y de toda la familia imperial, a fin de que el ejemplo del Palacio influya en el espíritu de sacrificio de todos los japoneses.

La presencia de JOSE ANTONIO

Personalidades extranjeras en el Escorial

San Lorenzo del Escorial.—Ante la tumba del fundador de Falange, José Antonio, han depositado una corona de lau el doctor Thunert y Ebert y Helmlig, del gado de Artesanía Exterior de Alemania y Jefe Nacional del Trabajo alemán, en Madrid.

Les acompañan jerarquías de la Obra Nacional de Artesanía española.

Jerarquías españolas en Alicante

Alicante.—Esta tarde se han trasladado a la Casa Prisión José Antonio, las autoridades y jerarquías de Madrid, que se encuentran en esta ciudad con motivo de la constitución de las Falanges del Mar, pero que se verificará mañana domingo.

Ha presidido el acto el jefe de la Sección Central del Servicio Exterior, acompañado del Secretario Nacional del mismo servicio y jefe de prensa y propaganda de la delegación del Servicio Exterior, Asistieron el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

Las autoridades y jerarquías visitaron primeramente la celda del Fundador y después de rezar una oración en la capilla, se trasladaron al patio delante la cruz levantada, donde cayó José Antonio, en la cual depositaron una corona de flores e hicieron la ofrenda de las cinco rosas.

En la capilla de la Casa Prisión, se rezó un responso y finalmente, se cantó el Cara al Sol, dándose los gritos de ritual.

Diario Oficial del Ejército

Infantería.—Designado para el mando de la infantería de la división cuarenta y dos al coronel don Fernando Villalba Echeverría y para las Zonas de Reclutamiento y Movilización números 6, 16, 24 y 31 respectivamente a los coroneles don Miguel Solchaga Zala, don Valeriano Rufio Losada, D. Francisco Serra Amodeo y don Luis Woliner Martínez.

EN LOS MARES ASIATICOS

Buques cisternas

Los más recientes resulta dos obediendo para la economía petrolera por los victoriosos avances japoneses en el espacio de Insulandía plan tean también el problema de la magnitud y capacidad de rendimiento de la flota japonesa de buques cisterna. Precisamente esta guerra ha demostrado con el ejemplo angloamericano que no basta, en modo alguno, con poseer grandes existencias de materias primas, sino que la organización y el número de los medios de transporte es aún de mayor importancia.

La economía japonesa de aceite mineral ha entrado en la guerra igual de bien pertrechada que la alemana en 1939 o la italiana en 1940. Por ello no depende exclusivamente de las ricas regiones petrolíferas recientemente adquiridas, de Borneo y las Filipinas. Pero la debilitación del enemigo al haberse privado de estas regiones es un gran éxito, así como el de poder incorporar estos pozos de petróleo al propio potencial bélico. Para esto, una flota de buques cisterna que desarrolle la capacidad necesaria es una de las más importantes condiciones previas.

El Japón en los diez últimos años ha dado especial impulso al desarrollo de su flota de barcos cisternas. El aumento de tonelaje ha sido de tres veces y media. A pesar de este satisfactorio ascenso, en agosto de 1940 se creó una organización de seis importantes casas armadoras y grandes astilleros y centros industriales japoneses cuya misión sería construir lo más rápidamente posible barcos cisternas, con un total de 200.000 toneladas. A este consorcio se le dotó de un capital de varios millones de yens y se propuso empezar a construir en 1940 otros nuevos barcos cisternas, por un total de 40 mil toneladas. Es de suponer que los primeros buques de este proyecto habrán quedado ya terminados. En conexión con el continuo aumento de la flota de barcos cisterna se ha obtenido una mejora del rendimiento de cada unidad; hace diez años, el desplazamiento por término medio en los barcos cisterna era escasamente de 5.220 toneladas, mientras que en 1936 aumentó a 7.250 toneladas y en 1939 a 9.140. Casi las tres cuartas partes de los buques cisternas japoneses eran en 1939 motonaves, mientras que en el promedio mundial de los buques cisterna para hacer el servicio de ultramar sólo poseían la mitad de la propulsión por motor. Esto es un signo inequívoco de la capacidad y la modernidad de la flota de barcos cisterna del país amigo que es muy superior al promedio mundial. La capacidad de carga de un barco cisterna se aproxima un 50 por 100 superior al tonelaje total registrado, es decir, que la flota japonesa en 1939 podía transportar aproximadamente 654.000 toneladas de petróleo y en ocho viajes anuales más de cinco millones de toneladas. El consumo normal del país, sin reducir incluyendo el militar, asciende de toneladas aproximadamente. Las importaciones de ultramar, son pues, mucho menores de 4'5 millones de toneladas. Así pues, la flota japonesa de barcos cisterna se encuentra fácilmente en situación de transportar los petróleos de los territorios recién conquistados, mucho más si se tiene en cuenta que éstos se encuentran a menos de la mitad de distancia que California, que era antes el país suministrador más importante. Por ello, puede elevarse, sin duda, el número de viajes anuales por cada barco, a 10 por lo menos de tal modo, que ya hoy se dispone de una considerable reserva de toneladas para cubrir las posibles pérdidas producidas por la guerra o para ceder buques cisterna a la Marina de guerra japonesa.

Jefatura Provincial de FET. y de las JONS.

CIRCULAR NUM. 2 que con esta fecha ha dirigido el Jefe Provincial a los Jefes locales:

Atendiendo a requerimientos de diferentes Municipios de esta Provincia y con el fin de proceder a la formación de nuevo amillaramiento de la riqueza rústica y pecuaria, para lo que están autorizados los Ayuntamientos por Orden Ministerial de 20 de mayo último, inserta en el «Boletín Oficial» de la Provincia núm. 11.781, esta Jefatura teniendo en cuenta la importancia trascendental de tales trabajos, así como las dificultades que los mismos encierra, y con la finalidad de facilitar y orientar la labor a desarrollar prestando los asesoramiento necesarios, ha resuelto constituir una Oficina que funcionará en el edificio en que se encuentra instalada la Jefatura Provincial del Movimiento, sita en la calle de la Lonja, (Cuartel Ruiz de Alda) y que estará integrada de la siguiente forma:

Un Representante de la Excmo. Ilustre Diputación Provincial.

Un Representante del Servicio Agronómico.

Otro de la Cámara Oficial Agrícola.

Otro por la Delegación Provincial Sindical.

Otro por la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Palma.

Otro por la Delegación Provincial del Sindicato Nacional de Ganadería.

Otro por la Obra Agrícola de la Caja de Pensiones para la Vejez.

Los Secretarios de los Ayuntamientos de Palma, Inas, Felanitx, La Pobla, Petra y Arta.

Y como personal técnico, los siguientes señores: don Bartolomé Colom, don Guillermo Mul-t y las camaradas Juan Galy, Alberto Gomila y Matias Blaguer.

Espera esta Jefatura de tu reconocido celo, la urgencia en dar traslado de esta Circular al Ayuntamiento de esa localidad, advirtiéndole que la Oficina referida, encontrará siempre la colaboración y orientación precisas para la mayor facilidad en los trabajos a realizar.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca, 13 de Junio de 1942.

El Jefe Provincial,

MANUEL VEGLISON

JUAN DE ROCA



SOLIDARIDAD DE UN PUEBLO. — Mujeres japonesas haciendo paquetes para los soldados que tan victoriosamente combaten en los frentes del Pacífico. (Foto Prsamundo)

Si un pueblo tan religioso como el japonés creó sinócrata en su Emperador es descendiente directo de la Divinidad, resulta que la Dinastía es sagrada, el Emperador infalible e indiscutible y el soberano y la patria resultan una misma cosa.

Por tanto, el ejemplo y las disposiciones personales del Tenno actual o emperador, han de tener una influencia decisiva para la conducta de todos los japoneses.

EL EJEMPLO DE HIRO HITO

Comenzada la guerra, ha sido implantada toda suerte de restricciones en toda clase de gastos y los organismos oficiales para hacer menos penosa la vida austera que todos los japoneses habían de emprender, han publicado el género de vida que el emperador y la emperatriz habían adoptado.

Primeramente se ha reducido mucho el consumo de electricidad en todo el Palacio, suprimiendo uno tras otro los aparatos de ventilación y refrigeración.

Han desaparecido los vinos de la mesa imperial. La comida se ha ido simplificando: Suprimidas las viandas caras y los platos complicados, han reaparecido lo que en el Japón llama man “los alimentos viejos”, es decir, las legumbres poco condimentadas que ingieren los agricultores.

Ultimamente el Gran Oficial de Boca del Palacio ha hecho público que en adelante la familia imperial comería exactamente lo mismo que los soldados y marinos.

Los hombres que luchan en

tuarias. Las leyes y consejos de las autoridades se van observando, de grado o por fuerza.

En las esquinas de las ciudades unos guardias especiales detienen a los transeúntes y les advierten las faltas que cometen por su exceso en los vestidos o en los adornos.

Primeramente desaparecieron los kimonos bordados de colores brillantes, las joyas de oro. Después fué reduciéndose la cantidad de tela hasta reducirse a 45 centímetros las mangas anchas, que eran el encanto de los trajes femeninos.

Posteriormente se ha dispuesto que las ropas sean blancas, negras, azules o verdes en verano, pudiéndose añadir en invierno el gris y el pardo, pero los dibujos serán sobrios o nulos: el tejido espeso.

Ha sido prohibido el color rojo, incluso para las capas de lluvia o impermeables.

Los que van vestidos a la europea también se abstendrán de usar guantes, bastones o tejidos ricos.

Mucho más ha costado el imponer restricciones en los peinados, pues ya es sabido que este adorno constituía una obra de arte que adornaba las cabezas femeninas como una corona. En adelante estos peinados, que implican gasto y tiempo, han de ser suprimidos. No se impone el pelo cortado, pero poco menos.

También se ha emprendido una cruzada contra la ondulación permanente, pero aunque han desaparecido los anillos de las peluqueras, aún no ha desaparecido la ondulación. Parece que las japonesas le ha

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

AYER EN BUENOS AIRES

«MALLORCA» y «CONSTANCIA» EMPATARON A 2 GOALS

EL «MANACOR» VENCEDOR DEL TORNEO

Después del resultado de ayer tarde en Buenos Aires, queda el «Manacor», vencedor del Torneo que se quiso denominar de Campeones, triunfo merecidísimo por el elevado tesón puesto al servicio de su Club por los defensores del team de la ciudad de Manacor en contraposición al escaso de que han hecho gala los otros dos participantes.

Nuestra enhorabuena a los directivos y jugadores del Club vencedor por el éxito alcanzado en lucha con equipos considerados superiores.

El partido de ayer tarde en Buenos Aires no fue presenciado por el gentío que acostumbra asistir a los choques entre los grandes rivales isleños, sin duda por la atmósfera que se había creado alrededor de este encuentro al asegurarse que el «Constancia» alinearía un equipo flojísimo, un once de «circonancias», según propia declaración de su Presidente al cronista de «Balears», Arties.

A las órdenes del colegiado señor Fuster, formaron así los equipos:

«Constancia»: López; Germán, Salas; Torres, Corró, Manueta; Hernández, Antolín, Oliver, Rocasolano y Portuqués.

«Mallorca»: Sureda; Alzamora, Mesquida; Sanchis, Medina, Parera; Janer, Ortigosa, Arnau, González y Pocovi.

Pocas líneas vamos a dedicar al desarrollo de este encuentro, pues calificándolo de malo sin atenuantes y añadiendo que fueron muy pocas las jugadas sobresalientes o dignas de recordación, habremos dicho lo suficiente.

Los goals fueron marcados, el primero por el «Mallorca» a los 8 minutos del comienzo por González, de un buen remate a un pase adelantado de Medina; el empate por Oliver de un tiro raso lejísimo, que Sureda pudo haber detenido, pues el balón le pasó por debajo su cuerpo al efectuar la estrada. Así terminó el primer tiempo.

En la segunda mitad, a los 20 minutos, marcó Rocasolano sufriendo a Sureda desde dos pasos, debido a un mal despeje que fue un excelente pase al contrario; empatando finalmente el «Mallorca» por obra y gracia de un tiro desde lejos de Janer que Salas intentó despejar pero con tan mala fortuna que lo recibió hacia su meta. Se lleva hoy entonces 35 minutos de juego.

parecía lógico a los lectores que los diez últimos minutos fueran una lucha titánica en busca del triunfo. Pues nada de eso. Los jugadores se tumbaron a la batalla, considerando que ya estaba bien un empate; ni vencidos ni vencedores. ¿Qué cosa mejor?

El público inició el desfile bastante tiempo antes del final.

Afirmemos concretamente que uno y otro once hicieron un mal encuentro, sin deseos, sin esforzarse gran cosa, sin duda debido a que el sudor en las camisetas es muy molesto.

Defraudar al público una y otra vez es algo muy peligroso, señores profesionales. Ya lo dijimos no hace mucho y lo repetimos ahora, porque es posible sospechar que los jugadores olvidan o desconocen que es al público a quien se deben, pues, son los aficionados quienes sostienen a los Clubs y por

Vuelve

Trudi Bora

la estrella mundial con su

Nueva revista

y sus

Nuevas estrellas

Un espectáculo de maravilla

70 artistas 70

NATACION

Las actuaciones del «C. N. PALMA» frente al «MEDITERRANEO» en Barcelona

EL SABADO

El equipo mallorquín, llegado la misma mañana después de capear un viaje malísimo, que produjo a la casi totalidad un más que regular mareo, no estaba en condiciones de enfrentarse con enemigo de tanta valía como es el «C. D. Mediterráneo».

Por ello, los resultados que en tales condiciones obtuvo, pueden calificarse de excelentes. Hélos aquí:

200 m. espalda: Rosell obtuvo el 2.º lugar.

100 brazas: Fuerte lucha entre Guardia y Muñoz, clasificándose «ex-aequo».

100 m. libres: Amitt 1 m. 6 s., Guasch 1 m. 6 s. 1 d.

3 x 100: Resultó vencedor el equipo catalán.

Polo acuático: «Mediterráneo» 2, «Palma» 0.

AYER DOMINGO

Los resultados del segundo festival fueron los siguientes:

100 m. espada: Venció Guasch, constituyendo esta prueba un magnífico triunfo para el gran nadador.

400 m. libres: Manrique alcanzó el segundo lugar.

200 m. brazas: Venció Guardia ampliamente, después de una actuación insuperable.

5 x 50: Constituyó esta prueba un gran triunfo del equipo mallorquín, que se ratificó imbatible en esta prueba. Estaba

integrado por Guasch, Manrique, Tarrasa, Seguí y Marqueno.

Polo acuático: «Mediterráneo» 4, «Palma» 2.

La precedente información de los resultados escuetos alcanza dos, merece un comentario que gustosos haremos.

El «C. N. Palma», en su salida a la península, ha alcanzado un señalado éxito, al conseguir brillantes triunfos sobre un rival tan caracterizado como es el «C. D. Mediterráneo».

El primer día, víctimas del mareo de pésimo viaje padecido, hicieron nuestros muchachos alarde de voluntad y amor propio, siendo batidos honorablemente, consiguiendo Guardia llegar ex-aequo con su adversario Muñoz, nadador de gran clase, y perdiendo Guasch por una décima.

Ayer, ya en condiciones nuestros representantes vencieron espléndidamente en sus pruebas Guasch y Guardia; obtuvo un buen segundo lugar en la suya Manrique, y consiguió un nuevo éxito el equipo mallorquín en 5 x 50, modalidad en la que no han encontrado aún quien pueda con ellos. En fin un formidable éxito esta segunda reunión.

En resumen, una excelente actuación conjunta del «C. N. Palma» en su salida a la península.

AYER EN LERIDA

Un nuevo triunfo del baloncesto femenino mallorquín

El equipo de baloncesto de la Sección Femenina de Falange se ha apuntado un nuevo éxito en el campeonato que se viene desarrollando.

Como es sabido, venció primeramente en Palma, en forma brillantísima, al once representativo de Valencia. Después ganó como quiso, al equipo de Albacete.

Ayer debía contender con el once de Gerona en campo neutral, Lerida, esperándose un encuentro reñidísimo pero sumamente difícil.

Y nuestras baloncestistas, las que se han venido haciendo imbatibles en su doble representación deportista de falangistas y mallorquinistas, han alcanzado otro triunfo al vencer al «Gerona» por 14 a 8, resultado excelentísimo que les coloca de cara a la final.

De veras celebramos este gran éxito, felicitando efusiva y entusiastamente a nuestras bravas representantes.

El equipo mallorquín actuará en partido amistoso esta tarde en Barcelona frente al potentísimo once de primera categoría del «Español».

Esta exhibición de las mallorquinas ante el público barcelonés viene a ser el justo premio al renombre que justamente han venido adquiriendo.

VIAS URINARIAS
ESPECIALISTA EN BLENORRAGIA
Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. — SINDICATO, 188. (encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (travesía J. Anselmo Clavé)

Pepe Luis Vázquez

EL TORERO DE MARAVILLA

Juan Pizá Enfermedades de la Piel, Sífilis, Blenorragia
Avenida C. Primo de Rivera, antes Estanislao Figueras, 20 principal (junto Plaza San Antonio.)
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7

HIELO

LA FRIGORIFICA

de Vicente Martorell

VENTAS EN LA FABRICA
Héroes de Manacor, 50
TELEFONO NUM. 2148

Copa Generalísimo

«BARCELONA» Y «ATLETICO BILBAO» FINA LISTAS

Se jugaron ayer los dos últimos partidos semifinales de la Copa Generalísimo.

En Barcelona, campo de Las Cortes, abarrotado de público, jugaron el equipo propietario y el «Valencia», encuentro que había despertado enorme expectación en toda España.

Resultado reñidísimo, terminó el primer tiempo sin que funcionara el marcador. En la segunda mitad el «Barcelona» salió a todo gas y obtuvo tres goals el primero enorme, de un tiro desde lejos de Escolá, y dos los restantes preparados también por el mismo jugador, que tuvo una actuación soberbia, totalmente insuperable.

Después consiguió el «Valencia» dos tantos, el último unos minutos antes del final.

Al terminar el partido desbordó el entusiasmo de los barcelonistas.

En Valladolid se jugó el otro partido semifinal, que carecía de interés debido a la gran ventaja que llevaban los bilbaínos, que el domingo anterior habían logrado en su campo un tanto de 6 a 1. No obstante se registró un lleno en el campo.

El partido fue francamente favorable a los vallisoletanos, limitándose a defenderse los bilbaínos. Se debe consignar que el «Atlético» alineó un once repleto de suplentes debido a que perdescansar a los titulares para la final.

Después de los resultados de ayer quedan clasificados el «Barcelona» y el «Atlético de Bilbao» para disputar el partido final, que caso de no haber acuerdo entre los dos clubs, se jugará el domingo próximo en Madrid.

CICLISMO

LA FIESTA DEL PEDAL — UN EXITO MAS

La enorme afición a la bicicleta que hay en nuestra ciudad cada año queda reflejada en la concurrencia de aficionados que asisten a la tradicional Fiesta del Pedal, con sus «ca ballos de hierro».

Juventud (hasta en los viejos que se sienten jóvenes) es sinónimo de alegría, buen humor y jolgorio que es la nota característica de la jornada de cada año.

Un éxito más, puede apuntarse a la U. V. E. organizadora de la fiesta. Nuestra felicitación al Comité Regional.

A las nueve y media la caravana se pone en marcha desde el Velódromo de Tirador, lugar de concentración, marchando en primer lugar una sección motorizada militar, luego la sección ciclista de infantería siguiendo más de un millar de ciclistas con número elevado de señoritas.

Siguió la caravana el trayecto publicado y en la tribuna le vantada frente al Veloz Sport Balear presenciaron el desfile mientras la banda municipal amenizaba el paso, el Teniente Coronel de Infantería don Juan Fuster ayudante del Capitán General en representación de la autoridad militar, el Teniente de Alcalde don Samuel Obrador, el Vicepresidente del Veloz señor Salom y varios elementos directivos del ciclismo.

En Portals Nous a las 11 se rezó una misa, siendo insuficiente el oratorio.

Palma Nova quedó convertida en un orgullo de gente.

Acudió a la Fiesta del Pedal pasando unas horas en la hermosa playa, el Gobernador Civil.

Se celebraron, organizadas por el Club de Regatas, unas carreras de «snipes», cuyo vencedor señor Coll ganó merecidamente la Copa ofrecida por la U. V. E.

LIRICO Jueves
COLOSAL PROGRAMA
DOS PELICULAS DE EXITO CLAMOROSO

Más allá del amor

ALIDA VALLY y AMADEO NAZZARI

LOS LADRONES SOMOS GENTE HONRADA

MERCEDES VECINO, AMPARITO RIVELLES y MANUEL LUNA

BALEAR : Mañana

Sensacional programa

La mejor venganza

SARASATE

ALFREDO MAYO, AMADEO NAZZARI, LUCHI SOTO
Y MARGARITA CAROSIO

damente la Copa ofrecida por la U. V. E.

Se sortó también la máquina de señora, un cuadro completo y otros muchos accesorios.

Después de pasar una alegre diada cerca de las cinco comenzó el desfile hasta nuestra ciudad.

C ahora, a esperar el año que viene.

25 años atrás

14 JUNIO 1917

La prensa recoge la opinión de los diarios catalanes que no conceden la menor importancia al equipo campeón de Balears en cuanto se relaciona con el campeonato de 2.ª Liga Cataluña Balears, empleando incluso un tono irónico en algunos de sus comentarios.

El cronista de LA ULTIMA HORA sale en defensa del campeón balear y termina con las siguientes líneas: «El Alfonso XIII, en nombre de Mallorca, se trancará este año el Campeonato de 2.ª Liga a Palma. Y sino al tiempo». (Luego así ocurrió en efecto).

De Porreras

BENDICION DE UNA NUEVA IMAGEN

Ayer domingo, por la mañana a las once de la mañana, asistieron las Autoridades locales acompañadas de la Banda de Música «La Filarmónica Porrerense» y una numerosa concurrencia de fieles.

Una vez bendecida la imagen siendo padrinos los jóvenes profesores de piano don Pedro Solá Mulet y la Srta. Juana Ana Nicolau Mora, empezó el Oficio Mayor, haciendo un hermoso panegírico de la Santa Mártir el elocente orador sagrado Rdo. D. Bartolomé Guasp Pbro. tocando la banda de música el Himno Nacional en el solemne momento de la elevación.

Terminado el Oficio, Autoridades, padrinos, invitados y la «Filarmónica», fueron obsequiados con un refresco, durante el cual la citada banda de música ejecutó varias piezas de su vasto repertorio, siendo muy aplaudida por su justeza y afinación.

Nuestra enhorabuena a los Rdos. Padres de San Felipe Neri por su nueva adquisición, al generoso donante y a los padrinos, por el interés y amor con que alientan cuanto se relaciona con la música. — C.

Sala Astoria

OFRECERÁ
ROXIMO VIERNES
Su primer sensacional programa doble

CLIVE DE LA INDI

Ronald Colman
Loretta Young

Redención

(En Español)
Mickey Rooney
Wallace Beery
Warner Baxter
Elisabeth Allan

¡¡Dos portentosos films de gran espectáculo!!

JAPON

Gran potencia



DISTRIBUIDOR EN ESPAÑA:
ERNESTO SAMSTAG
CALLE BALMES, 366
BARCELONA

Teatro Principal

MIÉRCOLES
¡Excepcional Programa!
Peter Lore
en su más escalofriante creación.

EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO

MIGUEL LIGERO
ANTOÑITA COLOME
En la inolvidable película

Crisis Mundial

Un programa que verá todo
Palma

Rafael Ortega «Gallito»

heredero de la dinastía que creó la esencia del «toreo»

«BOBOLINA»

esterilización de cereales y legumbres contra el gorgojo.

De venta en el Banco Agrario de Baleares y Droguerías.

SE VENDE UNA PERFORADORA (Manuella)

perforar hasta 50 metros con sus accesorios. JUAN COMPANYY Ruido, 19, La Puebla—Teléfono 18

INFORMACIONES

Sr. Gobernador a Madrid

Conforme dijimos esta mañana ha salido en avión para Madrid el Excmo. Sr. D. Miguel A. Veghison, Gobernador civil de la Provincia y Jefe provincial del Movimiento. Han ido a despedirle el Sr. Alcalde de Palma, el Sr. Secretario particular, el Comisario de Policía, el señor Secretario de esta Delegación Provincial de Abastos; el señor Jefe de la Policía Armada; el Delegado Provincial de Sindicatos y muchos otros señores. Deseamos a nuestra primera autoridad civil un feliz viaje.

Incendio

La guardia civil del puesto de Campos da cuenta al señor gobernador de haber producido un incendio en el predio de San Salí de aquel término municipal. Se quemaron unas 65 gaviotas de cebada valoradas en más de 450 pesetas. El hecho se considera casual producido por alguna chispa escapada de la locomotora al pasar el tren.

Inspección del Trabajo

Observada por esta inspección que algunos Establecimientos tanto del Comercio en general como de la Alimentación, no cumplen el horario que hay establecido de apertura y cierre a las horas señaladas, se hace público para conocimiento de los Empresarios interesados, que en lo sucesivo, se procederá con rigor a levantar acta de infracción contra todos aquellos que no cumplan lo ordenado en las disposiciones vigentes.

Varios

COMPRO Periquitos y cachorros de raza. Piquineses. Lulú, Foxterriers. Ofertas a Rosendo Badía, calle Boters 2. Barcelona (7361)

LANGANESILLA (para uniones metálicas, de vapor, agua, gas, etc., resistiendo las más altas presiones) venta CASA Codina, General Mola 8. Palma

ASOLINA. El máximo de economía con Carburadores Manfer. Talleres Oliver. Avda. A. Rosselló 74. Palma.

SE VENDE Faluche (Laud), veinticinco palmas con motor bien equipado y una Radio Scott, 4 ondas 14 lámparas, todo inmejorable estado. Razón: Garage Segura Av. Alejandro Rosselló 60. Palma.

PARA cristales, espejos y vidrios de todas clases Cristalería Camps, Fábrica de espejos Aveda. Alejandro Rosselló 115.

RAGO bien objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriería 27. entr. de 10 a 1 y de 4 a 6.

VENDE VD. SUS JOYAS objetos de oro y de plata, y se beneficiará, en la fábrica de Platería, entrada carretera de Soller Calle Blanquería n.º 18

SIEMPRE, antes de vender sus joyas y objetos de ORO y PLATA consulte precios en Alma casa de Joyería y Platería, San Miguel, 73, entre Soller, y se convencerá que pago todo su valor.

DEPORTISTAS vendo 5 yolas recién construidas último modelo; una partida sillones nuevos para Bar; una casita moderna. Calle San Elias, 8 (7473)

Lo que se publica para conocimiento y exacto cumplimiento. Palma 14 de junio de 1942. —El Inspector Provincial, Enri que Fiol Mencos.

Autor del hurto de cerdos

La guardia civil del puesto de Inca da cuenta al Sr. Gobernador de haber detenido al individuo Miguel Gual Gual (a) «Perchiu», autor confeso del hurto de una cerda y de dos cerdos en fincas propiedad de vecinos de aquella demarcación. Pudo ser recuperado un cerdo.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido como sigue: ENTRADAS. — Procedente de Barcelona con pasaje, el vapor «Rey Jaime I». Procedente de Alicante, el vapor correo «Rey Jaime II», con pasaje y la correspondencia.

Procedente de Ciudadela, el velero de matrícula española, «Flor del Mar». Procedente de Huelva, el vapor «Sac 7.º», con carga variada. Procedente de Ibiza, la balandra española, «Rafael Verde».

SALIDAS. — Para Cartagena, el falucho español «San drea», con efectos.

DESPECHADOS. — Lo han sido: Para Valencia, con pasaje, el vapor correo «Mallorca». Y para la ciudad condal, el vapor también correo «Rey Jaime I».

Ambos buques se harán a la mar esta misma noche a la hora de itinerario. Mañana saldrá para Cabrera el vaporcito «Ciudad de Alicu».

dia», que ha quedado despachado hoy.

BUQUES ESPERADOS. — Reclamará en nuestro puerto uno de estos días un vapor con carga variada. Procedente de Valencia y escalas.

BACTERIOLOGIA e INMUNIDAD

por TOPLEY - WILSON 1942 De venta en la Librería J. Tous

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha recibido su primera comunión el niño Antonio Gomila Bañolas, hijo del Capitán Cajero del Regimiento de Inca.

— Los esposos don Juan Estarellas y D.ª Bienvenida Martín, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de un hermoso niño.

— Se halla restablecido el M. Itr. Sr. don Andrés Caimarín, Pbro.

— Ha ingresado en el Cuerpo de Interventores de fondos de la Administración Local, don Pedro Fluxá León de Garabito.

— Ha ingresado después de brillantes ejercicios en la Escuela Naval Militar, el distinguido joven don José Ramón Jádenes Agacino, hijo del Excelentísimo Señor Comandante Militar de Marina don Angel Jádenes.

— Les felicitamos. — El sábado pasado tomaron por vez primera el Pan de los Angeles, administrado por el Rdo. don Antonio Gelabert, en el oratorio del Colegio de la Providencia, las hermanas María del Pilar y María Teresa Oliver Rodríguez, hijas de nuestro buen amigo el Presidente del Colegio Farmacéutico de esta provincia don Antonio Oliver Villalonga, a quien felicitamos, al igual que a su esposa

doña María Teresa Rodríguez Caballero.

DE SOCIEDAD

En casa del gran pianista y compositor don Antonio Torrandell se celebró ayer una agradable reunión para presentar a sus amistades a la soprano italiana señorita Elvira Finocchi, la que hizo gala de sus facultades cantando, acompañada al piano por el maestro Torrandell, bellas canciones de Schubert, Massenet, Pergolesi y Respighi, y fragmentos de «Madame Butterfly», «Aida» y «Carmen».

La numerosa euan. selecta concurrencia que asistió a la velada y entre la que figuraban muchos de la colonia extranjera, acogió la labor artística de la señorita Finocchi con cálidos aplausos, siendo felicitudinosa.

Se asoció a la fiesta contribuyendo a su brillantez el joven pianista José Picó que interpretó «Els Cavallets de Pollensa», de Torrandell.

Requeridos por los presentes el laureado poeta e ilustre escritor don Miguel Ferrá recibió unas composiciones suyas y el Dr. Virgilio G. Peñaranda, unas traducciones excelentes y logradas, de poetas extranjeros.

Finalmente, el Mtro. Torrandell, deferente con sus invitados interpretó el «Carnaval de Venecia», de Schumann; «Mazurca», de Sain-Saens; y «Balada», de Chopin, haciéndolo con la insuperable pulcritud y la brillante expresión propias de su maestría y de su fino espíritu de artista.

NEGROLOGICA

Confortada con los auxilios espirituales falleció ayer en esta capital la bondadosa señora doña Modesta Gispert Vilardobó, esposa de nuestro querido amigo don José Costa Ferrer, propietario de las Galerías Costas. Baja al sepulcro rodeada del

Interesa adquirir Central Eléctrica, fuerza 1.5, H. P. funcionando con Gasógeno para leña. OFERTAS instalación en marcha con plena garantía y entrega rápida, Dirigirse Avenida Alejandro Rosselló, 821

¡Agricultores, Ganaderos!

¿Habéis probado de alimentar vuestro ganado con la paja de habas moridas? ¡Haced una prueba y os convenceréis de sus ventajas y economías!

EL MOLINO PRODUCTOS FOSTOL

Calle de Honderos 167 Carretera de Lluchmayor Palma de Mallorca. Se ofrece a sumistas una muestra y a retirar los rápidamente cualquier partida que le entreguéis.

La paja de habas moridas, por sus condiciones ricas en Proteínas. Extractivos no azúcares, Celulosas Almidón y Materias Albuminoides digeribles aavena en mucho a las demás pajas. Incluso a la del trigo, siendo por lo tanto muy nutritiva para vacas y ganado en general.

EL MOLINO PRODUCTOS FOSTOL. Muela toda clase de cereales destinados al pienso para el ganado teniendo la ventaja que no deja salvado, por convertir en harina todo el grano.

Fincas y Solares

VENDO bonito chalet todo confort, playa particular, pie tranvía Car's Catalá. Razón: Agua 17, tienda. (7378)

PRIMER PISO compraría alrededor de Estaciones o Puerta San Antonio, con mucho sol, mínimo 4 cuartos, Barceló, San Elias, 9, 1.º

VENDO Casa 4 viviendas. Informes: Pasaje C'an Fagina n.º 16 (Barrio La Paloma) de 6 tarde a 7. (7452)

SOLAR frente Cine Progreso se vende. Informes: calle Cerdá 8, mercería (7458)

VENDO planta baja calle Luis Martí por 30.000 pesetas, otra en Son Español por 28.000 pts.—Rubí, 29—1.º

VENDO por 625.000 pts. finca de 10 viviendas sólida construcción.—Renta 25.000 pts. Informes, C. San Miguel, 124, 1.º

VENDO huerto 2 quarteradas regadio, con molino, casa colono, en Campos. Informes: c. Obispo n.º 2, 4.º Palma. (7464)

VENDO Finca de 20 quarteradas, almendros, algarrobos garrija, huerto, buena casa. Libro. Informes: c. San Miguel, 124, 1.º

VENDO casa ensanche 25.000 pts. varios solares. Informes: Villa Margarita, frente Clínica Peñaranda (7468)

VENDO finca rústica de 7 quarteradas con casa, vaquería, molino, almendros, higueras y frutales; libre colono.—Rubí, 29-1.º

afecto y la consideración de cuantos la conocieron.

Esposa ejemplar, madre cariñosa, deja en el hogar recuerdo imborrable de sus bondades y virtudes.

D. E. P.—A su apenado esposo y a sus hijos Margarita, José M.ª y Antonio y demás familia enviamos el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

—En Mancor del Valle falleció conforada con los auxilios espirituales don Salvador Beltrán Gralla.

Su muerte ha sido en extremo sentida pues el finado por la distinción de su trato, la simpatía de su carácter y la bondad de sus sentimientos le habían captado la consideración y el afecto de cuantos se honraron con su trato.

D. E. P.—A todos sus familiares y en particular a su hijo don Salvador y a su hija política doña Adela García-Ruiz Roselló, y demás familia, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Fiscalía de Tasas

Importe de participaciones en multa, satisfechas a particulares durante el mes de Mayo, 13.620.00 pts.

Participaciones de multa satisfechas a la Guardia Civil en id., 1.300.00.

Participaciones en multa satisfechas a la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona en id., 300.00.

Propuestas para internamiento en Batallón de Trabajadores por no haber satisfecho las multas que les fueron impuestas.

De Palma: Juan Alorda Bisquerra, Francisco Sánchez Vila, Vicente Serra Forteza, Melchor López Florez, Bartolomé Suau Roca, Antonio Ruiz Isidoro y Bartolomé Truyol Genestra.

De Muro: Jaime Vicens Busquets y Bernardo Mulet Calco.

De Inca: Monserrate Amen, Gual Cantarellas y Juan Peller Ballí.

De Alaró: Pedro Ferrer Oliver.

De Valencia: Rufino Marino Roca.

De Campanet: Sebastián Gual Celiá.

De Felanitx: Gabriel Adrover Juan.

Propuestas para su ingreso en la Cárcel de Mujeres: de Palma: María García Torres.

Establecimientos clausurados: De Palma: Tienda de comestibles de Francisca Miralles Lladó; Tienda de Comestibles de Antonia Segura Miró. Tienda de Tejidos de Miguel Crisol Massot; Tienda de Tejidos de Jaimita Cabrer Cerdá; Panadería de Jaime Martí Martínez; Puesto de venta en la Plaza de Abastos de Ignacio Fuster Fuster.

Plaza de Toros de Palma

Sábado 20 Junio a las 10 y media noche

Los Calderones

La banda sin riva, presentará la super-revista

¡Oiga.... Central!

PRESENTACION DEL VALIENTE NOVILLERO

Morenito de Valencia II

La mejor troupe con ca

CAÑO, CARBUANA, PURETS y EL MARINO TORERO

Andanada Sombra, 2'50. Andanada Sol 2 pts.

De Inca: Molino maquilero de Juan Palliser Bellí; y Tienda de Tejidos de José Forteza Valls.

De Ciudadela: Fábrica de pastas para sopa de José Capó Simó.

De Villacarlos: Carnicería de Miguel Pons Riudavets.

De Porto-Colom: Estanco de Sebastián Mestre Sgrera.

De San Juan Bautista: Establecimiento comercial de José Mari Torres.

individuos que a continuación se relacionan: Francisco Monfort Portell; y Jaime Llobera Bestard del replazo de 1934.

Mateo Campomay, Plomer y Vicente Bonet Riera, del Regimiento de Artillería núm. 5.

Antonio Dalmau Muntaner del replazo de 1936.

Rafael Florit Bover, padre de los legionarios Jaime y Rafael Florit Pizá.

ABASTOS

El pan se hará, desde mañana, de harina

única

Se pone en conocimiento del público que, a partir del próximo martes, día 16 del actual, el pan se elaborará con HARINA ÚNICA, siendo por lo tanto los precios a partir desde dicha fecha los siguientes:

Pezas de 80 gramos, 0'15 pts. id. 100 id., 0'20 id. id. 300 id., 0'35 id. id. 600 id., 0'75 id. id. 900 id., 1'10 id. id. 1200 id., 1'50 id.

Palma de Mallorca, 13 de Junio de 1942.—El Gobernador Civil-Presidente, Manuel Végison.

Ayuntamiento

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Se pone en conocimiento del público que a partir del día de hoy, el horario de la Biblioteca de este Ayuntamiento será de las 9 a 1 de la mañana.

PRESENTACIONES

Urge la presentación al Ne gociado de Reemplazos de los

PROTECTORA

MIERCOLES

Programa de gran sensación. Dos serbias reposiciones

Miguel Strogoff

ADOLFO WOLBRUCK

Realización digna en todos los aspectos de la repetición mundial de la obra.

¡Un film de gran espectacularidad, en español!

Los crímenes del Museo

Fay Wray Lionel Atwill Una maravilla en tecnicolor

Hoy últimos días

LA CIUDAD SINISTRA

y

Charlie Chan en el Circo

Enfermedades de la piel

Sífilis y Eliconografía SERRANIAN SOLER

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 San Miguel, 79-1.º

Enseñanza

OPOSICIONES. Preparación completa para ingreso en el Banco Español de Crédito, a cargo de oficial del mismo. (100 plazas). Julián Álvarez 6-3.º Ensanche.

Radio

RADIO AMERICANA normal y larga 5 lámparas. Vendo. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (7488)

Pérdidas

PERDIDA carnet y documentación auto B 62737. Se gratificará devolución en Mutua Balear, Via Roma, 45.

Ramo Coches

MOTOR Automóvil Chandler 28 HP. inmejorable para gasógeno. Se vende. Conde Sallent 43. Garage (7428)

COCHE marca Auburn de 20 HP. buen estado de neumáticos, con permiso de parada. Se vende. Sindicato 136 (7463)

VENDO camión Chevrolet, con gasógeno. Informes: C. Miguel Marqués, 78 de 11 a 2 (7472)

VENDO AUTO Fiat 8 HP. modelo 509, sedán, neumáticos nuevos. Informes: S. Miguel, 151 (7476)

Agenda del Químico

por el Dr. L. BLAS

Obra indispensable, verdadero instrumento de trabajo para el QUÍMICO, en el LABORATORIO y en la FABRICA.

2544 constantes físicas y químicas, de productos inorgánicos, 9600 constantes físicas y químicas, de productos orgánicos.

Lo más completo publicado hasta ahora. 800 pts. ejemplar encuadernado en piel.

De venta en la Librería J. Tous

Trabajo

SE NECESITA sirvienta para casa particular, de 25 a 45 años. Informes: Oficina de Colocación Avda. Alejandro Rosselló, 103-2.º Oferta 1.262.

SE DESEA CRIADA que sepa cocinar y lavar. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes: Oficina de Colocación. Avda. Alejandro Rosselló, 103-2.º Oferta 1277 (7484)

VENDO Tienda comestibles con carnicería, mucha clientela. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (7454)

POR AUSENTARME traspaso mercería, novedades y taller modas. Informes: Valero 2, 1.º (7454)

Traspasos

CAPITALISTAS se vende fábrica pisos y tacones de goma. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (7445)

VENDO Tienda comestibles con carnicería, mucha clientela. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (7454)

POR AUSENTARME traspaso mercería, novedades y taller modas. Informes: Valero 2, 1.º (7454)

Maquinaria

VENDO AUTOCLAVE motores eléctricos de 2 y 1 HP., 2 motores bombas de medio; otro de un cuarto y otro de un octavo. Chevrolet moderno 20 HP. neumáticos nuevos. Informes: C. San Miguel 77.

ATENCIÓN: No busquéis más hierro viejo, ni maquinaria de todas clases. Lo encontraréis en MAQUINARIA OCASION Héroes Manacor, 84 (chaffán)

APROXIMASE A SU FIN LA GRAN BATALLA QUE DECIDIRA LA SUERTE DE SEBASTOPOL

SEGUN INFORMACIONES DE ORIGEN ALEMAN LA GRAVEDAD DE LA SITUACION SOVIETICA SE REFLEJA EN LA ORDEN "NO RETROCEDER NI UN PASO" -- COMO Y CON QUE RUDEZA SE COMBATE -- ACTUAN LAS FUERZAS DE TIERRA Y AVIACION

DETALLES

Berlín — La batalla por la conquista de Sebastopol se aproxima a su fin.

La conquista de fuerte Stalin, al Oeste de Sebastopol, es considerada en los medios alemanes como el primer paso decisivo a la reducción total de la fortaleza.

La gravedad de la situación en que se encuentran los defensores de la fortaleza, halla su mejor medio de expresión en la orden del día publicada por el alto mando soviético: "No retroceder ni un paso".

Los bolcheviques esperan que sean lanzados paracaídas en su retaguardia y en la misma ciudad, y para preparar las acciones a llevar a cabo caso de realizarse es de golpe, han armado a toda la población.

La lucha por la conquista de Sebastopol es, en definitiva, una lucha contra un enemigo invisible, escribe en substancia un corresponsal de guerra alemán, quien al describir el sector cubierto por las divisiones Hamburg, Brema y Luxemburgo, declara que la tierra ha sido transformada en caba por los proyectiles.

Al llegar la noche — añaden los soldados — se sitúan en las trincheras conquistadas, entre muertos, heridos y prisioneros, que por la rapidez de la operación no han podido ser evacuados todavía. Los enlaces se realizan con dificultad; los cables han sido cortados en número de puntos y las horas pasan, mientras los soldados fuman cigarrillos y cuentan las salvas incessantes de la artillería soviética.

Finalmente, los cañones alemanes abren fuego; los stukas despegan y es la preparación para el nuevo salto adelante.

La batalla se desarrolla en carnizadamente. Hacia medio día las reservas entran en acción y dos comisarios políticos rojos, que han sido abandonados por sus tropas junto a las ametralladoras, son exterminados al paso de las formaciones que avanzan.

La situación es muy pronto dominada por las armas alemanas; el tiroce prosigue y los bolcheviques persisten en el fuego, sin asomar la cabeza.

Por otra parte, los alemanes dominan por completo el cielo de Crimea y en tanto la batalla de Sebastopol se desarrolla con ventaja notoria para los alemanes, el Mariscal von Bock

continúa presionando a Este de Jarow, donde la batalla ha adoptado asimismo una fase decisiva y Timoshenko carece de medios para oponerse al avance alemán.

La naturaleza espantosa del terreno dificulta el avance alemán. Los destacamentos de exploración se ven obligados a construir puentes y apoyos sólidos para permitir el avance de los carros blindados.

En los otros sectores del frente del Este no se señala ningún cambio importante; solamente se informa de que los alemanes

han reanudado en la última jornada el bombardeo en masa contra Murmansk.—Efe

LOS BOMBARDEROS

Berlín.— La aviación alemana ha continuado el bombardeo de las fortificaciones de Sebastopol, objetivos militares e industriales de la Plaza.

Los aeródromos soviéticos situados en el interior de la ciudad también han sido atacados repetidamente por los bombarderos alemanes, que provocan grandes daños en los cobertizos y en las pistas.

En el sector Sur del frente oriental, las escuadrillas de como objetivos las posiciones bombarderos alemanes tomaron de la artillería soviética y las concentraciones de tropas, que sufrieron graves pérdidas.

En el sector central los bombarderos alemanes atacaron las comunicaciones y refuerzos así como los objetivos ferroviarios de la retaguardia rusa. Varias líneas de trenes de transporte fueron destruidas.

Según las últimas informaciones, 14 aviones enemigos han sido derribados en el curso de combates aéreos, desarrollados en diferentes sectores del frente oriental.—Efe.

COPO DE FUERZAS

Berlín.— Varios grupos bolcheviques aislados en una zona boscosa de la retaguardia alemana del sector central del frente oriental, declara el Alto Mando alemán han sido diezmados en las últimas semanas por las tropas alemanas de tierra asistidas por su aviación.

Entre el 1 y el 10 de junio han sido hechos prisioneros en los combates librados a tal efecto más de 2.700 soldados soviéticos, recogidos en grandes cantidades de botín de guerra.

En el sector de los carros blindados, 111 piezas de artillería de todas clases, 331 morteros y ametralladoras y más de 60 vehículos automóviles.

Al mismo tiempo en aquella zona han sido derribados o destruidos en tierra, por formaciones del ejército alemán, 11 aviones bolcheviques.—Efe.

La guerra

VICTIMAS

Berlín.— Las pérdidas de la población civil alemana a causa de los bombardeos ingleses de Abril y Mayo, se elevan a 1.132 muertos, según se anunció oficialmente en esta capital. Efe.

REPATRIADOS

Nueva York.— Rumbo a Lisboa ha zarpado el barco portugués de 9.000 toneladas «Nyasasa», con 180 súbditos alemanes a bordo.—Efe.

HEROES de la DIVISION AZUL

RETORNO A LA PATRIA

San Sebastián.— A las 10 y media de la mañana de ayer llegó a Irún un tren especial que conducía 240 heridos y con valeducientes de la gloriosa División Azul.

Les esperaban las autoridades y jerarquías provinciales y locales. Los voluntarios se dividieron breves momentos para hacer el transbordo, y seguir su viaje a Madrid en el tren especial, puesto al efecto.

Por San Sebastián pasó el convoy a las dos de la tarde y las autoridades y el pueblo hicieron a los valientes voluntarios un entusiasta recibimiento.—Cifra.

LA VISION DEL FRENTE

Albacete.— En el Teatro Circo dió su anunciada conferencia el camarada Victor de la Serna, director de "Informaciones".

Presidió el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Laporca, a quien acompañaban otras jerarquías.

Hizo la presentación del orador, el comandante de la División Azul y Cruz de Hierro, camarada La Mota. El director de "Informaciones" único periodista europeo que ha visitado las líneas de combate del frente del Este, hizo una exposición poética y heroica de las acciones gloriosas de la División Azul, de alabado las exactamente.

Al final de la conferencia fue proyectada por primera vez en España una película de la División Azul y al aparecer en la pantalla los combatientes de Albacete, el público prorrumió en aplausos, así como ante las figuras del General Muñoz Grande y el Coronel Rodríguez.

El orador fué alaudido y el público quedó satisfechísimo del acto, que tuvo un magnífico éxito.—Cifra.

Del Extranjero

ANTON ESCU

Bucarest.— El Mariscal Antonescu celebra hoy su 60 aniversario.

Con esta ocasión la prensa rumana dedica amplios comentarios a la obra y personalidad del jefe del gobierno rumano y destaca su labor al frente de las tropas que luchan en el frente del Este.—Efe.

LLEGADA DE ARTISTAS

Roma.— Una delegación de pintores españoles, alemanes, rumanos, croatas y eslovenos ha llegado a Florencia para optar al premio de esa ciudad.

Fueron cordialmente recibidos por las autoridades y representaciones de las Juventudes italianas.—Efe.

LA POSICION DE ARGENTINA Y CHILE RESPECTO AL EJE

ARGENTINA

Buenos Aires.— Con motivo de la próxima partida del Embajador británico en Buenos Aires, Sir Esmond Owey, que se dispone a regresar a su país una vez terminada su misión en la Argentina, se ha celebrado, en su honor, una comida en el Ministerio de Relaciones Exteriores.

A los postres, el Ministro argentino, señor Ruiz Guinazu, pronunció las siguientes palabras:

"La paz que nos empeñamos en conservar en nuestro suelo es esencia, señor Embajador, de los principios de libertad, trabajo y progreso que, en feliz coincidencia con vuestros propios principios, soñamos desde hace siglo y medio para todos los hombres. Pero, como dijera, en este mismo sitio, un ilustre predecesor mío—la paz en que vivimos es celosa y vigilante de nuestra soberanía, de nuestra libertad política y de nuestra fidelidad democrática".

CHILE

Santiago de Chile.— Barros, Ministro de Asuntos Exteriores, refiriéndose a los rumores que fueron puestos en circulación y cuyo objeto era la ruptura inmediata de relaciones con las potencias del Eje, ha declarado lo siguiente:

"En el tiempo que rija el Ministerio de Asuntos Exteriores, la dirección de la política y las relaciones exteriores, es una tarea que me incumbe exclusiva-

mente, como portavoz autorizado de mi departamento de la política del Presidente Ríos.

En estas condiciones declaro que la situación exterior de la política chilena se sostiene exactamente en las bases proclamadas por el presidente de la república en su mensaje del 21 de Junio".—Efe.

EN EL FRENTE ORIENTAL

CONTRA MURMANSK

Berlín.— Los bombarderos alemanes atacaron en la jornada de ayer los buques e instalaciones del puerto de Murmansk y provocaron considerables incendios y daños.

Las bombas alcanzaron de lleno las instalaciones de los muelles y un destructor, fondeado en el puerto, resultó alcanzado.—Efe.

LAS TROPAS RUMANAS

Bucarest.— El Mariscal Antonescu ha visitado a las fuerzas rumanas que operan en el sector de Sebastopol, y que también han tomado parte en los combates de la península de Kertsch.

Por último inspeccionó a las fuerzas rumanas concentradas en la costa del Mar Azof.—Efe.

D. Salvador Beltrán y Gralla PROPIETARIO

Ha fallecido en Mancor del Valle, a las once y media del día 13 de Junio, a los 75 años de edad, habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligido hijo D. Salvador, hija política D.ª Adela García-Ruiz Rosselló nietas, nieto, hermana y tíos políticos y demás familia al rogar a sus amistades oraciones para el difunto, les comunican que a las diez y media del martes día 16, se celebrará el funeral en la Parroquia de Mancor del Valle.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

La Señora Doña Modesta Cispert Vilardabo de Costa

Falleció el día 14 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligido esposo D. José Costa Ferrer, hijos Margarita, José M.ª y Antonio, hermanos, presentes y ausentes, hermanos políticos, obreros y Francisco Serra, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el próximo miércoles, día 17, a las once, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

No se invita particularmente.

El duelo se despedirá en la Iglesia. El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido las indulgencias acostumbradas.

LOS PARTES OFICIALES DE HONOR LAS FUERZAS AERONAVALES ITALIANAS ATACAN Y DESBARATAN DOS CONVOYES BRITANICOS

2 CRUCEROS, 1 CONTRATORPEDERO Y 4 MERCANT'S HUNDIDOS, 1 ACORAZADO, 1 PORTAVIONES, 1 CRUCERO, 1 CONTRATORPEDERO Y OTROS 4 BUQUES AVARIADOS GRAVEMENTE

UN COMUNICADO JAPONÉS SEÑALA QUE EN MIDWAY LOS JAPONESES HAN PERDIDO, ADEMÁS DE LOS YA ANUNCIADOS, 1 CRUCERO Y 1 SUBMARINO

ITALIA

Roma.— Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas, correspondiente al día de hoy:

"Actividad de la artillería y de patucos en el sector de Ain-El-Gazala. Las pérdidas sufridas por el enemigo en el curso de los días 12 y 13 del corriente se elevan a 69 carros blindados y 13 cañones destruidos o capturados, así como 700 prisioneros. La aviación atacó eficazmente las concentraciones de material y tropas en la retaguardia enemiga. Ocho carros blindados fueron incendiados y algunas docenas de autocarros fueron averiados.

En el Mediterráneo se desarrolló una violenta acción aeronaval desde ayer, contra dos grandes convoyes británicos fuertemente escoltados.

Se ha podido establecer el número de víctimas a consecuencia de la incursión enemiga sobre Tarento, que se elevan a 99".—Efe

Roma.— Posteriormente ha sido hecho público el siguiente comunicado extraordinario:

"Uno de los dos convoyes de que se hace mención en el comunicado anterior, procedente del Atlántico y escoltado por numerosas unidades de línea, y 2 buques porta-aviones, fué divisado

do por los aparatos de reconocimiento, en las primeras horas del día 13, y ayer ha sido repetidamente atacado por las fuerzas aéreas italianas, cerca de Gerdena.

Poderosas formaciones de aviones de bombardeo y torpederos, concentrados en las bases más oportunas, han atacado desde el alba al anochecer a la formación enemiga, a pesar de la intensa reacción de las fuerzas de protección y a la reacción de los porta-aviones y hundido 2 cruceros, 1 contratorpedero y 4 buques. Una nave de batalla, 1 porta-aviones, 2 cruceros, 1 contratorpedero y 4 buques han sido repetidamente alcanzados con torpedos y bombas y seriamente averiados.

En los violentos combates aéreos que se han entablado al regreso de nuestras formaciones, 15 aparatos enemigos han sido abatidos envueltos en llamas. Veinte aparatos italianos no han regresado a sus bases. Algunas de las tripulaciones han sido salvadas por los hidroaviones de socorro. Un comandante de escuadra, uno de grupo y dos de escuadrilla no han regresado. Entre las tripulaciones se encuentran varios heridos.

Tres de nuestros aparatos, acerbillados por la metralla, han podido alcanzar el territorio nacional.

Las operaciones han sido reemprendidas en las primeras horas de esta mañana, y continúan a la hora de redactar el comunicado, contra los restos de las unidades enemigas.—Efe.

JAPON

Tokio.— El cuartel general imperial anuncia que en el curso de los ataques contra la isla de Midway, las fuerzas aéreas niponas hundieron un crucero norteamericano del tipo «San Francisco», con un desplazamiento de 9.950 toneladas y un submarino, además de los buques cuya pérdida fué anunciada ya en comunicados anteriores.

La aviación norteamericana perdió, además, 150 aviones en el curso de estos ataques.—Efe.

ALEMANIA

Cuartel General del Führer.— Comunicado:

"En la lucha en torno a Sebastopol el enemigo ha sido expulsado, a pesar de su obstinada resistencia, de varias posiciones muy fortificadas del frente Sur de la fortaleza. En su avance la infantería asilante logró abrir una profunda brecha en el sistema de defensa enemiga.

Sobre la región de la fortaleza las formaciones de caza que protegían a las escuadras de bombardeo, derribaron dieciséis aviones soviéticos, sin pérdidas propias.

En el sector al Este de Jarow los restos vencidos del enemigo han sido aniquilados o hechos prisioneros. Las otras

anunciadas ayer han aumentado a más de 25.000 prisioneros, 266 carros y 208 piezas de artillería.

En el sector de Kursk las tropas alemanas y húngaras han rechazado en repetidos ataques al adversario.

En los sectores central y septentrional, las operaciones defensivas locales de nuestras tropas en la región de retaguardia del frente han tomado un giro favorable. Han sido aniquilados grupos aislados de tropas regulares o bandas.

Han sido rechazados en el frente de Volchav ataques imponentes del adversario, en el curso de duros combates.

En Lapoma grupos de cazadores alemanes han cercado en las regiones de los bosques vijentes sin caminos, a fuerzas enemigas, a las que han aniquilado.

En el extremo septentrional la aviación ha bombardeado la región del puerto de Murmansk y averiado un contratorpedero adversario.

Desde el 2 al 11 de junio la aviación soviética ha perdido 456 aviones, de los cuales 343 fueron destruidos en el curso de combates aéreos, 66 por la DCA, 28 por formaciones del ejército y el resto en el suelo. Durante el mismo período hemos perdido por nuestra parte en el frente oriental 47 aviones.

En África del Norte las tropas alemanas e italianas han rechazado nuevamente al enemigo en el curso de encarnizados combates. El adversario ha perdido 52 carros blindados y abundante material de guerra.

Los cazas alemanes han derribado catorce aviones británicos.

INGLATERRA

Melbourne.— Comunicado aliado:

"En Puerto Darwin los cazas aliados derribaron 4 aviones enemigos. Uno de los nuestros no regresó a su base.

Una unidad aérea aliada bombardeó las instalaciones enemigas de la isla de Salomón.

En Newcastle, las baterías de la defensa costera abrieron el fuego contra un objetivo que se suponía un submarino enemigo.—Efe.

NEUROLOGIA

OBRA NUEVA
Dr. ROY R. GRINKER
125 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

TITOS

PRONTO

Bonet de San Pedro

Laboran los indios para su independencia

Bangkok.— En representación de más de dos millones de almas, se han reunido en esta capital más de 100 delegados hindúes, para asistir a la Conferencia India, que se celebrará del 15 al 27 del mes corriente, según ha declarado ante los periodistas el delegado de la India en el Asia Oriental Ras Behari.

Se encuentran entre los delegados, hindúes que han llegado del Japón, Manchuria, Shaughai, Filipinas, Malasia, Borneo, Birmania y Tailandia, así como del ejército hindú en Malasia, etc.

En la conferencia se estudiarán los medios que permiten a los indios residentes en el extranjero, colaborar en la obra de liberación de la India.

Ras Behari hizo observar que la guerra en el Asia Oriental presenta a los hindúes una ocasión única, ya que se trata de liberar a nuestra raza de la dominación anglo-norteamericana.

Ras Behari terminó su declaración diciendo que con ocasión de esta conferencia se formará una comisión permanente hindú, integrada por nativos de la India que viven en el Asia Oriental.—Efe.

Boletín Oficial del Estado

Madrid.— El Boletín Oficial del Estado publica hoy las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio.— Orden disponiendo que con objeto de que el papel impreso, escrito o usado se destine primordialmente a su transformación en pastas, se prohíbe la aplicación de dicho papel, a los fines que se mencionan, como envoltura de carne, pescado, fruta o verdura y demás artículos alimenticios de cualquier clase que sean, susceptibles de ser envueltos por los papeles nuevos existentes.

Los que contravinieran esta disposición serán puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas correspondiente.

Varias notas de información nacional

CONMEMORACION

Castellón.— En el Paseo Ribalta se ha celebrado una misa de conmemoración de las fiestas de Liberación.

Asistieron las autoridades civiles y jerarquías así como los obispos de Tortosa y Gallipoli.

Terminado el acto religioso se verificó un desfile, en el que participaron todas las fuerzas de la guarnición, segunda línea de Falange, Frente de Juventudes y muchachas de la Sección Femenina.—Cifra.

HALLAZGO VALIOSO

Murcia.— Un relieve en mármol de 175 metros, que representa a las nueve Musas, ha sido hallado durante la realización de unas obras en la capilla de San Antonio, en la Catedral.

En segundo término aparecieron cinco figuras de hombres. Se atribuye un interesante valor arqueológico a estos hallazgos.—Cifra.